

ΔΙΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
ΒΕΡΟΙΑΣ
Αριθμ. 18.142/73
Αρ. 411
Ν. 65 Δ. Κ. 4. 8. 60
Συνολ. αριθμ. 070

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Συνδρομαί
Έτησια δρ. 30 Έξάμηνος δρ. 15
Δήμοι, Κοινότητες Τράπεζαι Δρ. 100

ΔΙΟΚΡΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΕΚΗΓΟΡΟΣ

*Έτος 151 Άριθ. φύλλου 465
Τιμη φύλλου 30αχ. 1.00
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4-12

ΒΕΡΟΙΑ
Δευτέρα 5 Δεκεμβρ. 1960

ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΕΚΚΛΗΡΙΣΜΑΤΟΣ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΩΝ ΑΝΑΓΚΗ ΝΑ ΞΥΠΝΗΣΟΥΝ

Ο διαχωριστικός φράχτης των ούρων του μεγάλου δυσκοτήματος της Μονής Σφηνίτσας, διέρχεται σύριζα των χωριών Νεοχώρι, Άγκυθιά, Τριλοφος, Νέος Πράδρομος, Νεόκαστρον. Κάθε είσοδος ζώων των γειτονικών χωριών απαγορεύεται. Ο ήγούμενος της Μονής, κέρβερος των συμφερόντων της δεν γνωρίζει έπιεικεία! (το καθήκον βλέπατε.)

Στην έποχή όμως της Κατοχής και της έθνικης ανωμαλίας, λίγοι κάτοικοι των άνωτέρω χωριών, ξεχέρωσαν γειτονικά τους εδάφη, άνήκοντα στη Μονή και τα δενδροφύτευσαν. Η Μονή λιγμονοῦσα το δωρεάν έλάφιτε, δωρεάν δάτε... ήξίωσεν μίσθωμα 15 άκάδες κατά στρέμμα και το πήρε.

Ο νεοαφιχθείς όμως ήγούμενος που άφιερῶθη στο θεό, έγκαταλείπων τα έγκόσμια, πιέζει τους κοτόχους, να του καταβάλλουν διπλάσι άλλως άπειλεί να τους αποβάλλη...

Και «καλά θα τους κάνη». Έτσι θα υποχρεωθούν να ξύσουν τη κεφάλα τους, να σκαφθούν και να βροῦν τι φταίει και βιάζονται υπό στυγερή διωγμόν και περιφρόνησιν, με πυνέπεια να σιερούνται και αυτής της γης που είναι ριζωμένοι, γιατί βυθήθηκε, η γη που γεννήθηκαν να περιέλθῃ, σε ξένα άκαμάτηδον χέρια και πώς θα την άποκτήσουν, για να τη δουλέψουν και να ζήσουν.

Φίλοι μας αγρότες, 15 χρόνια ζήσαμε κοντά σας. Σας πυνέσαμε και σά: άπηρετήσαμε άνεδιοτελώς. Περιήλθαμε τα χωριά σας και περιγράψαμε τη κατάσταση σας. Είπατε ή πλέον δουλευτάρα τάξι του Έθνους που ενῶ πλουτίζετε τους λίγους έκμεταλλευτάς σας, σεις δυστυχείτε. Για το κατάντημά σας, είπατε εξ άλοκλήρου υπεύθυνοι οί ίδιοι. Γιατί σεις

οί ίδιοι δίνετε την έξουσία, σε ξένα πρὸς το μόχθο σας χέρια

Τη δίνετε σε κόμματα του κεφάλαιου και των έμπορων οί οποιοί με τη νομοθετική τους έξουσία και άούδουτοι πλέον, σάς άπογυμνώνουν. (το σῆμα 1.80, το μούρο ψωμί 4 δρ. Το βυμβάκι 6.40 ή άλιτζάς 6 δραχ. τα φρούτα σαπίζουν)

Άνάγκη λοιπόν να ξυπνήσετε. Γιατί δεν είναι άρκετό να δουλεύετε και να παράγεται άφθονίαν προϊόντων, χρειάζεται και «κουράντο» δικό σας. Αν αυτό το χωνέψετε και ήώσητε την έξουσία σε κόμμα φιλολαϊκό όπως επί παραδειγματι είναι «η Δημοκρατική Ένωσις» που έχει άρχηγό της τον κ. **Ηλία Τσιριμώκο**, τότε και το δασάκτημα της Μονής Σφηνίτσας θα μοιρασθῇ σε σάς και τα προϊόντα σεις. Πάρουν την άξια τους. Άλλως αν σενγκλήσετε, να σενριζήτε τα Κόμματα της Δεξιάς, τότε, μιá και τα πάντα θα σάς το άπορησώσουν, όπως καλὰ το βλέπετε (θα πωλήθῃ και ή βουβάλα για τα χρέη και ή γίδα) θα σάς πικρουν και να τομάρια.

Όπως πάτε σήμερα ο κίνδυνος σῆμα είναι άμεσος και γρομερδς Εκκλήρισμα της άγροτικής τάξης ή οποία ήγχισε κίθλας να έκπατοίξει, άναζητούσα ψωμί στα σκλοβωπάξια της οικουμένης.

Άνάγκη λοιπόν να δώση στο πρόβλημα σας λύση. Και ή λύση είναι μιá και δραστική.

Να διακόψητε κάθε δεσμοῦ με τα κόμματα της Δεξιάς που σάς ρούφξαν δλο το αίμα και να ένταχθῆτε ύπαντες στη «Δημοκρατική Ένωσις» στην ύπηρεσία της οποίας, διότι πιστεύει στάς ειλικρινείς, φιλολαϊκός και φιλαγροτικός προθέσεις της, είναι έντεταγμένος και ο «Θαρραλέος»

ΝΑ ΕΚΔΙΟΧΘΟΥΝ ΟΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΙ ΔΙΚΟΝΟΙΑΣ ΤΟΥ ΕΘΝΟΥΣ

146
Άπό το στόμα άπου φθούρει πολλήκόρια δς μήν περῶη πὸς το χέρι σας κτυπάει Του έδελφου την κεφαλή.

147
Μην είπον σ'τόν στοχασμό τους Τά ξένα έθνη άληθίνα Έάν μισούνται άνάμεσά τους Δέν τους πρέπει θλευθρία.

Με τους παραπάνω στίχους, ο μεγάλος μας βαρδός Διονύσιος Σολωμός, που είδε και πάλεσε το έθνος, που το μάσκιζε ή επάρατη διχόνοια, ή εβολερή αυτή θεά που ιτάθηκε πάντα σαν ή φοβερότερη κατάρρα του Έθνους μας, νοθετεί. Γλήν όμως στα χαμένα. Η διχόνοια όχι μόνο δεν μετριάζεται αλλά και «βαλτιοῦται» σε θανάσιμο φυλετικό μίσος!

Το Έθνος τόσο στο ξεσηκωμό του, κατά το Τουρκου τυράννου δσον και στη μετέπειτα ελεύθερη ζωή κατασπαράσσεται από τη διχόνοια. Ός και αυτός ο Άρχηγός της Έθνεγερσίας, άείμνηστος Θεόδωρος Κολοκοτρώνης, έκινδύνεψε να τουφεκισθῇ για «έσχίτη προδοσία» παρά των πολιτικών του έχθρων.

Φθάνουμε στο 1910. Μίσος θανάσιμο μεταξύ Βενιζελικών και Άντιβενιζελικών, που ώδήγησε το Έθνος εις την Μικρασιατική συμφορόν. Η μεγάλη μορφή του Έλευθερίου Βενιζέλου σενεκράτησε από τη καταστροφή, ότι υπάρχει σήμερα Έλλάδα. Ο Βενιζέλος άπέθανεν. Η διχόνοια όμως μεταξύ των Έλλήνων παραμένει. Ένα τμήμα του Έθνους άνήγαγε σε δόγμα, την άρνηση (άντιβενιζελικών) και υπεδαλίσε κατά τρόπον άντεθνικώτατον την διχόνοιαν. Έτσι και έπεξεσεν. Ηδη κατέχει την έξουσίαν από έτών και έξακολουθεί την ίδίαν επεισχυτον τακτικήν με νέον πάλιν στείραν και άντεθνικήν (άντικομμουνιστικήν) γραμμήν.

Καθ'όλον αυτό το διάστημα, της διακυβερνήσεώς του, υπό το πρόσχημα της απροστασίας του Έθνους εκ του άνοπάρκτου κομμουνιστικού κινδύνου, σενεχίζει ένα άτηγη διωγμόν κατά των πολιτικών του αντιπάλων του κόμματος της Ε.Δ.Α. που σενκεντρώνει το 25 οσο του Λσοῦ.

Άδικες επί δικών ένώπιον ορατοδικείου και καταδικες επί καταδικών για «έσχάτη προδοσία» και έκτελέσεις! Η τελευταία όμως μεγά-

λη θεαματική δίκη τοῦ Άπριλίου έ. έ. με τους 43 κατηγορουμένους κομμουνιστάς, σπαγοήτεψε τη κυβέρνηση, διότι το άποδεικτικόν όλικόν της ήτο σπθρώτατον και προεκάλεσεν καθ'όλην την διαδικασίαν τα παταγώδη γελοία τοῦ άκρατησίου.

Έτσι διεπίστωσεν έμπράκτως ότι οι δίκες τοῦ είδους τούτου, τήνουν άπαθή των Έλληνικῶ Λσοῦ και δημιουργούν δυσμενείς εις βάρος της κρίσεις.

Πρέπει λοιπόν να βρεθῇ άλλη μηχανή υπεδουλίσεως του φυλετικού μίσους. Οι οίκοδομοί Άθηνών ζήτησαν άδειαν σενκεντρώσεως για να διοματρησθῶν κατά της Κυβερνήσεως διά την μη έπίλυσιν των δικαίων αίτημάτων των.

Η σενκεντρώσις έπετραήη. Όπως ζαφνικά μετατρεπεται σε σενκροσι με τα όργανα τάξεως Τρου μακίζονται έργάτες και άστυνομικοί και διενεργούνται σιλλήψεις και νέες δίκες κατά κομμουνιστών

Οί έφημερίδες της Κυβερνήσεως, ως έκ σενθήματος με πηχέουσ τελέουσ επιορίπτουν την εβθύρη στους κομμουνιστάς και την Ε.Δ.Α για το έπισυμβάν οίματοκύλισμα. Και γράφουν άδιάντροπα για προσχεδιασμένη δρθεν, μαχητική άναμέτρηση της Ε.Δ.Α. σαν ή πείνα που μασκίζει τους οίκοδόμους πλήσει μόνο τους κομμουνιστάς και έξοιρεί τους έννομόφρονας.

Η ένοχος, όμως και των τελευταίων αίματηρών γεγονότων της Άθηνας, Κυβέρνησις Καραμανλή, βαμένη τώρα και στο αίμα άθῶων έργατων και βουτηγμένη ως το λαϊκό στο βόδρο Μέρτεν και τας άσφυκτικές αναθυμιάσεις των σενανδάλων και τοῦ χασις Ηρακλείου δεν μπορεί να σωθῇ πλέον τοῦ από πολλοῦ άναμενομένου καταποντισμοῦ της.

Η Κυβέρνησις έπέτυχεν έτσι, να παρασέρη τους οίκοδόμους στη σιθητίσα παγίδα του μεγάλου σχεδίου της. Να διατηρη και να έπισοή σεις το έθνος τον κομμουν, μαμπροδλο. Η δρρα όμως ν'άσπλλαγη ή χώρα της Κυβερνήσεως Καραμανλή, που έδixασε το Έθνος εις επικίνδυνον βαθμόν έφθασε.

Το αίμα των άθῶων έργατων την έχει κι' όλας πνίξει. Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΟΙ ΚΛΑΚΑΔΟΡΟΙ ΣΕ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟ

Συνέδριο Πολιτικής έκμεταλλεύσεως

Στις 26 λήξαντες είλαμε στη πόλη μας Συνέδριο Δήμων και Κοινοτήτων Έλλάδος δεν ύστερησαν σε λιβάνι

Άντι το Συνέδριο ν'άσοληθῇ με ζαϊκά προβλήματα του τόπου, ήναλώθη, εις έγκώμια πρὸς τη λαομίσητη και καταρρέουσα Κυβέρνησι Καραμανλή.

Ός και κείνος ο Δήμαρχος Καστοριάς που έξε-

προσώπισε δρθεν την Ένωσιον Δήμων και Κοινοτήτων Έλλάδος δεν ύστερησαν σε λιβάνι

Κυκλούσρη τοπική σύνοδισήκησι, πόσο μακρυνά σου βροχονται σήμερα οι έκπρόσωποι σου, γιαυτό και ή άθλιότητά σου, να μην έπαρκήσῃ στη πληρωμή και σῆτων των ύπαλλήλων σου.

Και κείνος Δήμαρχος Γιδά με την άγριοφωνάρα του, που το βρήκε τόσο

λιβάνι στο Γιδά, που ημειωτέον δεν παράγει.. τέτοιο πρῆμα, άλλό μπήλικη κορριά, (δτι χρειάζονται στη συγκμή) και ήνυμάτισε τη Κυβέρνησι Καραμανλή όποτε να κάνη τους άκροατάς του να ξεράσουν; Όσούτως έκείνος ο υπάλληλος Δήμου Γιδά, πὸς τάληψε να ζή ήρη από το Συνέδριο, να έμίσση την «εξγνωμοσύνη» των άγροτών για τη μεγάλη ηρωϊδία των «συντάξεων» των άγροτών; Άλη ηρωϊκή δίν άπύρξε στους έρετικούς κλακαδόρους;

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

| | | | |
|--|---|--|--|
| <p>Συνδρομολογία Έτησια δρ. 30 Έξαμηνος δρ. 15 Άμφοι, Καινούργιες Τράπεζοι Δρ. 100</p> | <p>ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ</p> | <p>Έτος 151 Άριθ. φύλλου 466 Τιμή φύλλου δραχ. 1.00 ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4-02</p> | <p>ΒΕΡΟΙΑ Δευτέρα 12 Δεκεμβρ. 1980</p> |
|--|---|--|--|

ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΜΑΣ Ο ΟΛΕΘΡΟΣ!...

Πεντακόσιοι νέοι αξιωματικοί απέλυθησαν τελευταία, γιατί η πολυπράγμων και μπασμένη στη...στρατιωτική τέχνη Κυβέρνηση Καραμανλή ανέκαλυψε, ότι, δεν...έπαρκοι για τη στρατιωτική υπηρεσία...

Τους έδωσε σύνταξη και ένα γερό εφάπαξ 120.000 δραχμών.

Με τη τακτική αυτή πλημμύρισε η Έλλάς στρατιωτικών συνταξιούχων (ξέπερασε και το Μεξικό) και το Δημόσιο Ταμείο στενάζει υπό το βάρος των μηνιάτικων.

Τώρα από που βγαίνουν και πώς βγαίνουν αυτές οι δαπάνες, των όλων και αυξανόμενων συνταξιούχων, ο πεινασμένος Λαός, το ξαίρει.

Αυτό θα πη, να έχη κυβέρνηση «στοργική» και βουλευτάς «δικούς» του, που ποτέ τους δεν αντίδρασαν στις σπατάλες της Κυβερνήσεως που διαχειρίζεται το λερό χρήμα του Λαού με τόση άπουσιά και την αύξησι των φορολογιών...

Έτσι όμως που ενεργεί η Κυβέρνησις, από τη μιὰ μεριά εφαρμόζει Έπιτηρίδα Αμερικάνικη, που οι βαθμοί σκορπούνται, εν ώρα ειρήνης, «σαν χαλάζι» κι' από την άλλη, άποστρατεύει πεντακοσιάρεις, νέους αξιωματικούς, με παχυλές συντάξεις και σοβαρά «εφάπαξ» που πληρώνουν οι υηστικοί Έλληνες, που πιάμε;

Και πώς θα μπορέση ο λαός να επάρκηση στη βαρεία φορολογία, προς ίκανοποίησιν όλων αυτών των παράκαιρα συνταξιούχων;

Άλλά τί μας μέλει. Ήμεεις, η Κυβέρνησι του πατισάχ Καραμανλή, θα κάνουμε τα κέρια μας και ο αύριανός ύπουργός των Οικονομικών ως κόψη το σφέρο του και ως εφαρμόση αιματηρές οικονομίες.

Ήμεεις τώρα θα τους χορτάσωμε όλους και σεις αύριο σφίξτε τους το ζωνάρι...

Με τέτοια κυβέρνηση δεν είναι παράξενο γιατί ο Έλλ. Λαός άπεστραγγίσθη οικονομικώς και αντιμετωπίζει μαύρες μέρες.

Είναι λοιπόν άνάγκη να άπομακρυνθίη το ταχύτερον της εξουσίας, γιατί γνωρίζουσα, καλώς, το έπερχόμενον, ολοταχώς, τέλος της, δημιουργεί, εις βάρος του λαού, όλο και μεγαλυτέρας οικονομικές επιβαρύνσεις, άδιαφορούσα τελείως, δια το τεράστιον δημοσιονομικόν πρόβλημα της χώρας και την άδυναμίαν του προϋπολογισμού ν' ανταποκριθίη μελλοντικώς εις την πληρωμήν των άπειρών αυτών συνταξιούχων.

Δηλαδή μετά από μας, ο όλεθρος!...

Με αυτό το σύνθημα άρχισε το άλίθριον έργον της η ψυχωραγούσα κυβέρνηση Καραμανλή και με αυτό θα έξφανισθίη της εξουσίας.

ΚΑΙ ΟΙ ΛΟΧΑΓΟΙ ΕΓΙΝΑΝ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΟΙ;

Σταός Στρατώνες αδελφολογική έχει το δικαίωμα να μη μέσα, να ίδη τι γίνεται και να βγάλη λόγο. Κατά τον ίδιο λόγο και ούδεις στρατιωτικός μπορεί να παριστάνη το πολιτικό διαφωτιστή και να γυρίζη στα χωριά να βγάλη λόγο.

Μέσα όμως στη Καραμανλική θεομηνία που τα πάντα διεφθάρσαν, δεν μπορούσε να μείνη άμόλυτος και ο Στρατός.

Με πρόσχημα δήθεν την αντικομμουνιστική προπαγάνδα (που τα δικαιολογούν όλα) και ώσαν να μη είχεν η κυβέρνηση πολιτικό προκαταδικαστή, έποστράτευσε και τους αξιωματικούς του Στρατού οι όποιοι γυρίζουν στα χωριά συγκεντρώνουν τους άγρότες και κάνουν όμιλους πολιτικού αντικομμουνιστικού περιεχομένου.

Στις 27 απριλιού, παρουσίασε και ένας Ταγματάρχου, έβγαλε λόγο στο Χωροφυλάκιο Ένας λοχαγός.

Αυστηρώς δεν κήρασε είδησι, να τον παρακολού-

θήσωμε και να τον περιποιηθώμε, καταλλήλως. Ωστε να βαβαιώθη ότι, η Στρατιά δεν δικαιούται ν' απλώνη την άρβύλλα της στα λαϊκά παζάρια.

Πρέπει να έννοήση το Ύπουργείον Έθνικής Άμύνης, ότι η έξάθησι των λοχαγών και σε πολιτική διαφώτισι του Λαού προκαλεί την κοινή γνώμη η όποια δεν ανέχεται να άναμιγνύεται ο στρατός στη πολιτική, με όιονδήποτε πρόσχημα.

Οι άγρότες ξαίρουν καλά ότι, για τον έξευτελισμό των προϊόντων των, την άπερτίμησιν του λαδιού, τη ρεμούλα του δημοσίου χρέματος κλπ δεν φταίει ο κομμουνισμός, που στα κάτω της γραφής δεν κυβερνάει, άλλ' η Καραμανλική θεομηνία την όποια και μισεί τώρα περισσότερο γιατί τόλμα άκόμη και το στρατό ν' αναμίξη στη πολιτική προς διατήρησιν της εις την έξουσίαν.

Ο στρατός όμως, που είναι Έθνικός, πρέπει να κρατηθίη μακριά της πολι-

τικής και να στοματήση τός άεσιφωτισίσις που άρχισε στα χωριά, γιατί ο Λαός δεν είναι λόχος, που στέκεται προσοχή (και έτσι πρέπει) όταν όμιληθίη ο Λοχαγός του, άλλ' έλευθερος κριτής των όμιλητών και δικαιούται και να γιουχατίση, αν δεν του άρέση ο λόχος. Γι' αυτό και ο Στρατός ούδέποτε άπεμακρόντα πέραν των Στρατώνων ίνα μη προκαλήση την άντιπάθειαν του λαού.

Άνάγκη λοιπόν Έθνική, να περιορισθίη στα άσπιρως, στρατιωτικά καθήκοντά του, εντός των Στρατώνων και ν' άφήση τη κοινωνιολογία για τους πολιτικούς.

Άν δε οι μερικοί στρατιωτικοί άρέσει η «κοινωνιολογία» να παραιτηθών του στρατού και να πολιτευθών.

Ή εν στολή όμως κερισθεία των στα χωριά και πολιτικολογία είναι άπαράδεκτος γιατί προκλιεί την όργην του λαού.

Ο ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ κ. ΗΛΙΑΣ ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ ΑΞΙΟΣ ΤΗΣ ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗΣ ΤΟΥ ΛΑΟΥ

Ή έκπεσούσα στη συνέλευσι του Έλληνικού Λαού Κυβέρνησις Καραμανλή, βλέπουσα να φεύγη από τους πόδας της το έδαφος της εξουσίας, προβίβει σε πράξεις άπιστίας, που προκαλούν την άγανάκτηση της κοινής γνώμη. Μια έξ αυτών και η θρασύτερη είναι η προχθεσινή άρσις της άσουλίας ή βουλευτών, μετ' έξ των όποιων και το έθρυλικό καταστάνατος πλέον δια νην παρησίαν του και τους άκατάβλητους άγώνες κ. Ηλία Μπρεδίμη, βουλευτού Άθηνών ο όσσιος πρδ 13 μηνών, κατεμητύθη «επί συκοφαντία» για τα τρία μεγάλα άρθρα που δημοσίευσε στον «Άνεξάρτητο τύπο» με τίτλο «Άνοικη έπιστολή προς την Α. Μ. τον Βασιλέα» παρόμοια με το «Τε παίσι» του Χαριλάου Τρικούπη.

Ή υπό το βάρος τώσων και τώσων κατηγοριών παραπαύουσα Κυβέρνησις Καραμανλή, έκδικουμένη τους έπί τωσσις βουλευτάς της Άντιπολιτεύσεως και είδικώς τον κ. Μπρεδίμη που την κατεψητέλησεν με τός βίβιας άσκαλύψις του, έρησιμοποίησε τους άνα όεις κλακαδάρους της, να έξτελλιση και το Κοινοβούλιον, που για πρώτη φηρή, προέβη σε άσπιν άσουλίας, για τώσια «άδικήματα» πολιτικών καθήκους άγώνων, με μοναδικό άνανδρο σκοπό ν' άπαλλαγίη του θαρραλέου λαϊκού βουλευτού που την κατέφυγε τα σθερά θεμέλια και την κατέστησεν έτοιμόδροπον.

Βουλευτάς όμως ως ο κ. Μπρεδίμας, που θα παραμείνη και θρυλικός στο κοινοβούλιο της Καραμανλικής στρούγκας, για τους θράσιους και εύθαρσείς άγώνες του, δεν πρόκειται να προηθούνη.

Τα άρθρα του προς τον Βασιλέα για τα όποια κατηγορείται, έκφράζουν τον κόπον του καταδυνα-

στευομένου λαού και άπηχοΰνη, όμόθυμα την κοινήν γνώμη.

Είναι άρθρα γραμμένα με το αίμα της καρδιάς του πονεμένου λαού και έκφράζουν έτρονταχίες αλήθειες, που κανείς δεν θα τόλμηση, να τις διαστρέψη και να τις χλευάση, με τη ρετινιά της «συκοφαντίας» προς ίδιον πολιτικόν όργελο.

Γιατί ίσως η όργη του Λαού διογκουμένη ξεοπύσά χειμαρρος και σαρώνει τους πόντους και το πίντα.

Αυτών τον Λαϊκών χειμαρρον πρέπει να προσέξη η έκπνέουσα εντός άλίγνου, Κυβέρνησις Καραμανλή και να μη προκαλή. Άρχικά βαρείς έπεσώρυσεν, άτασθαλίες, εις βάρος της.

Ο βουλευτής κ. Ηλία Μπρεδίμας άπεδείχθη άξιος της έμπιστοσύνης του λαού, υπέρ του όποιου με τραναισμόν ήγωνίαθη και ούδεις δύναται να τον διασύρη, προς ίκανοποίησιν πολιτικού του πόντου όπως εν προκειμένω έπραξεν η Κυβέρνησις Καραμανλή η όποια ενδ όγνώριζεν ότι, το δήθεν άδικήμα, για το όποιον ο κ. Μπρεδίμας κατηγορείται, παρεγράφη, μετά την πάροδον έξυμνήνου, (ύπηλλάγησαν μάλιστα και οι άνογράψασαι το άρθρο του έφημερίδες) προέβη εις θευματικήν άσπιν άσουλίας.

Με τη πράξη της αυτή η Κυβέρνησις έπεσώργισε την άπέραντη μορφή της και πρέπει να έκδικωθίη, όμέσως της έξουσίας.

ΕΠΙΤΑΧΝΕΤΑΙ Η ΠΤΩΣΙΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ

Ή έφημερις «Κήρυξ Βορείου Έλλάδος» της Θεοπό νίκης, σε κύριο άρθρο της άσχολεύεται με την ύπόθεσι Μέρτην και γράφει ότι το θέμα Μέρτην δεν έκλεισε και έπιφυλάσσει νέας έκπλήξεις. Έν συνεχεία άναλύει την δημιουργηθείσα κατάστασιν με την παρουσία του Βασιλέως στην έ-

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

Κ' ΕΦΕΤΟΣ η Κυβέρνησις των μεγάλων συμφορών της Ελλάδος, ξέθαψε τους νεκρούς του Δεκεμβρίου 1944 και τους έβαλε να σώσουν την Ελλάδα. Έφ' εσον πλέον οι ζωντανοί ζητούν να τή θάψουν, γιατί βραχεία σκεπνέει πτωμαίνον, επικαλείται τη συνδρομή και των πεθαμένων! Τίποτε όμως δεν μπορεί να σώση τους καπήλους των Ιερών και των οσίων του Έθνους. Ο Έλληνας προς λαός τήν έχει ήδη καταδικάσει σε αφανισμόν. Η παντελής απουσία αυτού στη χθεσινή πτωματοκαπηλεία των διερβισίδων της ΕΡΕ που ώργάνωσε η Κυβέρνησις και στη πόλη μας, τους έδωσε να καταλάβουν, ότι ο λαός απεδοκιμάζει τήν αναρχοχλευσι των παθών και θέλει να λησμονήση. Τα Έθνη δεν ζούν με τή διαίώνισι της διχονοίας

ΤΑ ΚΑΡΡΑ παρά της συνεχείς διαμαρτυρίας μας έφαλοκυβούν να διέρχονται της Κεντρικής και τα ελογά τους εξοπαλούν τα «προϊόντα» τους στην αγορά, σαν δείγμα «εξοριζωμένων πηρεσιδών» προς τη πόλη της αρμοδίας υγειονομικής Επιτροπής που τήν μετέτρεψε σε κοπροδοχείον. Ο κ. Ναυαριανός που είναι και Κερκυραϊός πώς άνέχεται τή δημιουργηθείσα αηδιστική αυτή κατάσταση; Θα επέτρεπαν οι Κερκυραίοι, να μεταβληθί ή οδός «Λίσιων» σε κοπρέδραμα, με όλες τις αθλιότητες των; Μά κύριοι πώς ταμάτε και ύβριζεται με τήν ανόητη αυτή πράξη σας το Λαό Βερούας;

Ο γυνικός λόφος «Προφήτου Ηλίου» και οι παρακείμενοι, που γειτονίζουν με τή πόλη έπρεπε από πολλού να είχαν δευδροφυτευθί. Και άλλοτε κα-

ξέρρα της Θεσβόνικης στη γιορτή του Ωχι, εν μέσων των καταγρομμένων «κ.κ. Καραμανλή, Θεμελή Μπαρμπού απόδιδει εθθόνην και τον καλεί εις παραίτησιν υπέρ του Διαδόχου «Να δια του πρώτου σπυθού αναίξη ο δρόμος προς τήν παραίτησιν της Κυβερνήσεως...»

Και όφρα αρραδιάζει 10 συντριπτικά έρωτήματα προς τους ανωτέρω τρεις κατηγορηθέντας παρά του Μέρτεν και τή Δαξόδρα, τους καλεί, να απαντήσουν ή να τή καταμηνύσουν σαν κ. Εισαγγελέα. Άλλως θα άσυνήθη ή ίδια εις τα έρωτήματά της, βράσει συντριπτικών στοιχείων που έχει εις χείρας της.

Έκ των ανωτέρω δια φαίνεται ότι κατάγγαλαι Μέρτεν λαμβάνουν σοβαράς διαστάσεις με συνέπειες να έταχυνθη ή πτώσις της Κυβερνήσεως και να άπαλλαγί ή χώρα του μίσματος.

λέσαμε το Γυμνάσιον υ' αναλάβη τή προσπάθεια αυτή. Το κολούμε και τώρα που είναι και ή έποχή Νέ έκδραμη μία μέρα με φκιάρια και τσαπιά (ή πόλις μας είναι άγροτική και διαβέτι αφθονα) υ' εν ίξη λάκκουσ και εν καιρώ να μεταβί έκδειτέρου, προς Ξενδροφύτασι. Ο Δήμος άς έδιαφερθί διά τήν προμήθειαν των δειδρυλλίων.

Ο κ. Δήμαρχος Γιδα σε σχετικό σημειώμα μας άπήντησεν διά μακρών. Δέ χρειόζουτου. Γιατί ουδάμως τον άδικήσαμε για τα λιβάνισμά του στο Συνέδριο. Όσον άφορά τή κοπριά του Γιδα που γράψαμε του άποντάμε ότι και ή Βερούα έχει περισσότερο, γιατί όπως και ό Γιδασ είναι άγροτόπολις. Εν όψει μάλιστα έκλογών θα μός χρειασθί για να υποδεχθώμε τους ύπομηφίους της ΕΡΕ.

Διευκρινίζομεν, επ' εύκαιρία ότι, ο κυριος που... έθουσιάσθηκε από τή ψήφισι του Νόμου περί αυτιάξεων άγροτών, δεν ήταν Δημοτικός ύπάλληλος Γιδα, αλλά ο εκπρόσωπος του Πλατέος... Τόν συλλυπούμεθα.

ΣΦΗΝΩΜΕΝΟ στή γωνιά της πλατείας Δικαστηρίων το «Έρδων», χωρίς καμιά φροντίδα, για καλλωπισμό του γύρω του χώρου (σά παραπετομέο) και ήμιτελής, αναμένει τήν ολοκλήρωσιν του. Κάποιος πρέπει να ενδιαφερθί και γιαυτό, που πολλές συζητήσεις και ψηφοφορίες του Δημ. Συμβουλίου έγιναν, για τή μετατόπισί του και κατέληξαν δυστυχώς στο χειρότερο σημείο.

Άριθμός 4757
Περίληψις προγράμματος άναγκαστικού πλειστηριασμού άκινήτων
Ο Συμβολαιογράφος και κάτοικος Αλεξανδρείας Δημήτριος Γεωργ. Μανωλίδης Δηλοποιεί ότι,

Τή επιστήσιν τής εν Αθήναις έστρασίας Αλιούμου Έταιρείας Περιοχικών, υπό τήν έπωνυμίαν «Σ. Ρέστης», νομίμως εκπροσωπούμενης, δικαιουμένης λαμβάνει εν συνέσει τό ποσόν των βραχυδω άκτών χιλιάδων τριακοσίων τριάκοντα εννιά & 60)σς (8.339,60) και τούτων νομιμοτάκως άκρις έξοφλήσεως, παρά του Μισσηλί Πατρινοκόλουδη, κατοίκου Τριχιάλων Νομού Ημαθίας, δυνάμει της υπ' αριθμόν 5487)1950 διαταγής πληρωμής του κ. Ειρηνοδίκου Θεσσαλονίκης θίλει έκπεθί εις άναγκαστικού πλειστηριασμού ενάπιόν μου ή του νομίμου άναπληρωτόδ μου τήν 18ην Δεκεμβρίου 1960 έτους ήμεραν Κυριακήν και από ώρας 10ης π.μ. μέχρι τής 12ης μεσημβρινής, εν Αλεξανδρεία Εδρα του Δήμου Αλεξανδρείας και έξωθι του κορυφίου Θωμά Ρεσηνιώτη ή καιρού μη επιτρέποντας εντός ατότου συνήθη τόπον τών πλειστηριασμών τό διά της υπ' αριθμόν 945) 5-11-1960 έκθέσεως άναγκαστικής κατασχέσεως του δικαστικού κλητήρος των εν Βερούα Πρωτοδικών Φιλίππου Κοκκολιόρη, κατασχέθον άκινήτων του άρχειότου, ήτοι εις άγρος έκτασεως έκα έξ χιλιάδων πεντακοσίων (15500) τετραγωνικών μέτρων κλίμακας εις θέσις Τούμπα Λάκκας, της κτηματικής περιοχής του χωρίου Τριχιάλων, τής περιφέρειας του Ειρηνοδίκου Αλεξανδρείας και άρχειόμου γύρωθεν με άγροδ: Ψάλλον Καρυδιόζα, Παν Καμπά Θεσβόνικουδην, και με άγροδικόν όρδου, τεμνωμενου του εν λόγω τόπου εις τό μέσον νεαλού βιο διαρκομένου καλαίου έκτιμηθείς άτι έδρηχών Χιλίων πεντακοσίων (15500) νεαλού κατά συνέσει, ουδάκως δέ αντί βραχυδών έκασιν πιασμένων χιλιάδων έπτακοσίων πενήκοντα (7250). Ο: πρώην άποσοσά διά τήν ενάρξιν του πλειστηριασμού θέλει γρηγορήσει ή παρ τής επιστήσιν έσοσε προσφράξια εις τήν ήτοι άραξ έκα έξ χιλιάδων πεντακοσίων. Κ λασηνι έθην ή βουλεύμενοι άπως πλειστηριασμοί, να προσέλθωσι τήν αυ έρω ήμεραν και άραξ, καρίζοντες μεθ' έπιτών και τό υπό τού Άγροτικού Νόμου προβλεπόμεν διαισθηματικά

Η καταχώρισι γνησίου εις τήν τό πλατεία πωσφάλας, άπαρσεύμενα σωφάλας τό Νέσιον, να κοιτασθί τό έκπλειστηριασμο εις τό Δημόσιον Ταμείον ύπερθέσας και να προκομισθί τό άγετόν γύρω μέσον, άλλως έταυθησεί ή άναπληστηριασμο εις βέρας του. Τοσερέγγυον τών πλεστών είναι τής άποσάτου κληθείς μου τό κηρύκειά δικαιοτά και τό ισατία του συμβολαιογράφου, βαρύνουσι τόν τελυτόιον άπεσθεσισισιν.

Η επιστηδούσσα ούκείνι ενόθνην φέρει διά τυχόν άφιστάμεν βάρη επί τού πλειστηριασμού άκινήτου. Εν περιόσει με έμφασίσεως τίνος να πλειστηριασθί ή επιστηδούσσα έλαει συμψηφισί τό εκπλειστηριασμο εις τήν άποσάτην της. Ενένεστο ή παροδρα εν Αλεξανδρεία σήμερα τήν τρίτην (3ην) Δεκεμβρίου χιλιάστοδ εν νεοκτισιστοδ έξηκαστοδ 1960 έτους ήμεσον Σάββατιν και εν τώ συμβολαιογραφείω μου κομένω ενόθθα και επί της Κεντρικής δδ. ή, Ισιονοσία Κ. Κλεάρχου και προς βεβίωσιν άπεγοφάητ ένοδ του συμβολαιογράφου και έσοταγ. έθ.

Ο Συμβολαιογράφος (τ.σ.) Δ. Γ. Μανωλίδης

ΑΠΩΛΕΣΘΗ ΠΙΝΑΚΙΣ άνοκισήτου Δ. Χ. άρεθ. 46429 επί της δδου Μιλίκης-Ματοχι-Βερούα. Παρακαλείται ό κύριος όστις τήν παραδωσά εις τό Άστυνομ. Τμήμα Μιλίκης ή Ασφάλεια Βερούας.

ΑΦΙΞΙΣ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ

Χθές αναδεδυόμενοι παρά του Βουλείου με κ. Φ.λ. Περιοπατή, έπεσεφθον τήν πόλιν μας και εν συνεχεία τήν Νάσσα, οι βουλευταί κ. κ. Μιχάη Σβώλου Αθηνών και Κων. Τεγόρας Έδέσσης, ειένες αυ ηργασίησαν μετωτών ενταύθα τοπικών παραγόντων.

Η άφιξις των ανωτέρω βουλευτών έσημειώθη και με άνατορικήν τής χωροσφάλας ή όποία και έπασεν εν κλειώ τους κ. κ. βουλευτάς.

Δέν να ηργασίηθη ή άργαυα τής Αποφάσεως Ξεγεισησαν να άδηγήσων, βίαιως, μαν εκ Νάσσας κυσιν, ή όποία έπεσε φθί τήν βουλευτή κ. Σβώλου εις τήν Ασφάλειαν χωρίς και να τό μετώχων διότι ή κυρία καλώ ποιόσασε τό προσετιούσα μόνη τας άπομκάς τής έλευθείας ήγήθη να τού, άπολυθήση άξίωσησιν γοφρή πρόσκλησι που να άνογρήθη και τήν αίτιαν άραξ και έπεσεφθί ήμέσως τόν δικηγόρον κ. Ήλιον Νάβιν προς άν και έξέσασεν να αυβάνε.

Σημειώσασμε με όλην τή κοροπάτην και ρισίωμε Έως ποτε τό όργαυο θα αυθιμετώξ; Εω όσον τό άτιμον δεν ενέπεσε σεάυτοσφασμ καινικήν παρθέσιν, με πσίον δικαιοσιν τω όργαυο ά ελώσαν χέρι πάγω σε τολίτη να τόν πόν (για κούβεντα;) στήν Ασφάλειαν.

Πρόξας τοιούτας τας καινικήσιν και ό λαός και με όλην τήν παρηκολούθησιν τας σύμβαντα και ήμερις. Καλούται λοιπόν τας όργαυο να συμμορφωθών με τους νόμους.

ΚΩΝ/ΤΙΝΟΣ Μ. ΚΑΡΑΚΩΣΙΗΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
παρ' Αρείω Πάγω και Συμβ. Έπικρατείας
Φειδίτου 6 Αθηναι
Τηλ. 620 317 και 673 446

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΑ
με τιμήν εοκαιρίας και εοκολίας πληρωμής.
Πληροφορία: Τεχνικόν Γραφείον Στ. Μουντάκη.

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ
Το Κατάστημα Δημητριακών και άντιπροσωπείας γεωργικών μηχανημάτων ΜΕΛΛΑ ΡΟΥΣ Γεωργίου Σιδεροποιόλου μεταφθρή επί τής δδου Βενιζέλου ενταύθα παραπλευσας Κλινικής Χ. Βοργιαδίδη.

ΜΙΑ ΣΟΒΑΡΑ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ
Το φωτογραφείον Φωτο-ΑΝΕΣΤΗ (Κεντρικής 16) έπλουτίσθη με ποικιλίαν πολυτελών υφικών φορεμάτων, τά όποία διαδέται έντελώς δωρεάν, εις τας μελλούμψαυς, προς χρήσιν τής γαμηλίου τελετής.

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΙΣ

Χθές στήν αίθουσαν «Πάυθεου» ενώπιον μεγαλου άκρεατηρίου, έξοφώνησεν πολιτικόν λόγοι ό δικηγόρος κ. Μιλτιάδης Θεοδωρίδης.

Ο λόγος του ήταν να ξέσπασσα τής νέας γενεάς ή όποία στενάζει από τή μεγάλη άδικία των κρατούτων.

Κατεφέρθη δριμύτητα καθ' όλων των κομμάτων τά όποία θετικώς ή άφνητικώς αυετέλεσαν ώρα με μαροσθη ή ζωή του έθνους και έβεβαίωσεν τό άκροατήριον του ότι, το Κράτος των Κορχαριών που λίγοι ληστεύου, τή μεγάλη μάζα των άγροτών, γκρεμίζετο ήδη και ένα νέο δημοσουργεία τό όποίον θα αξιοποιήση τό μόχθο του λαού και θε του χαρίστη τήν εύτυχία.

Ο λόγος του κ. Θεοδωρίδη που σημειωτέον έκράτησε τό ενδιαφέρον των άκροατών του τόσον ένδιάμεσα δσον και στο τέλος, έχειροκροτήθη ζωηρώς.

ΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΜΑΣ ΑΡΧΟΝΤΕΣ ΕΞΕΥΤΕΛΙΖΟΝΤΑΙ

Παρολί άνοκίσησιν ή τήσας με τόν λαόν μετωχισίται, δια των Νόμων τών ή Κίβητ ησος τας ά υακλήσας, του Δημότικού άρχοντεδ...

Λακήνικες, κατή Νομον ή Νομάρχαι έλινχον και έαί τας άρ έσαν τών άρεσ τών Άρχών, ήσαν όνομα τας διοχέησιση τών κοπιών, έξέλιον τήν τας άρεσ τών και τή; προξας άπολυσι προσημιακάς τας ή παρθέσας, έτε τελετάς και πητη ύεσ Έτσι, διά τας σημείως ή γυναικικό; Σύμβουλας, δίν τας όσαση εις τήν άποσάτη, ό κ. Νομάρχη τόν τελετ τας άπολυσιαν διά ποσάλεσιν...κα ήκαυσε, Ήθεδ Ν. με εντιάσει τας άποσά τας άρ χυντες να ήτησασκον τας στας τελετάς; Και γαρ άρα τελετ ποσάλεσιν λαθησισια, ή άπολυσι τας Έν ήγησ ήμω; έλλογ άν πο έδραον να για λόγους πολιτικας πωσασήσ ησικας, ή Νομάρχαι (επ' ά Βερούας) έξασέλιωσας έρωτήησισ, τας άποσάτησιν σιαφθό ήθους.

Ένα τέτοιον άρεσ και ή έκαε ήμεροσος κ ή τών άρεσ, σίμβουλας Γιδα κ. Περιοχικός, διότι, άνοκισισ άνοκισισ, δι παραίτησιν στήν τελετή τής 28ης Οκτωβρίου έ.π. και άκριβώς τήν άρεσ που ποσάλεσιν να έκλεγί ή νέος ηρατόσος τας Δημ. Συμβ. Γιδα. (1) σκαπ έλγυι φανερός ή ΕΡΕ όελο να έκποσθήση άνωσ τας Δημότικας και Κοινοσσιας με άνοκίς της πλακοδούσας.